
Ecole Primaire La Rose des Vents
Saint Rô  -  38510 Courtenay
 04-74-80-80-33     ce.0380394x@ac-grenoble.fr

Compte-rendu du conseil d'école n°2
Lundi 11 mars 2024

Ecole "La Rose des vents" - Courtenay

Ordre du jour

 1 Rentrée 2024 : prévision des effectifs, inscriptions

 2 Organisation de l’école : RASED, infirmière scolaire

 3 Les projets

 4 Questions diverses

Les membres du conseil

Présents ce soir :

Parents élus : Leah Dechelette, Coralie Debin, Margo Wajler, Aurélie Hazard, Aline Ros
Mairie : Stéphane Lefèvre, Séverine Barbut
Enseignants     :    Roselyne Manouvrier, Anne Bernard, Nathalie Belcastro, Perrine Pijolat
DDEN     : Monique Cebenka, Marcel Feuillet

Membres excusés : Baptiste Caroff (IEN), Martine Ravet (psychologue scolaire), Béatrice Micolle 
(maîtresse E), Line Fenaux, Damien Bel

Nous souhaitons la bienvenue à notre nouvelle DDEN Monique Cebenka, nouvellement nommée 
sur le secteur de Montalieu, assistée par Mr Marcel Feuillet.
Rappel rôle du DDEN : médiateur entre la mairie, les enseignants et les parents. Le DDEN prend 
part au conseil d'école et visite les locaux pour s'assurer de la sécurité de tous.

1 Rentrée 2024

Prévisions d'effectifs pour la rentrée 2024     :   entre 117 et 124 élèves répartis sur 5 classes

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2

15 à
19

13 14 19 10 15 17 18

Ces chiffres sont des prévisions et peuvent évoluer suivant les nouveaux arrivants dans la commune
ou les départs.

Au jour du conseil, 4 élèves de petite section sont inscrits pour l'année prochaine.



2 Organisation de l’école     : RASED, infirmière scolaire  

 RASED (Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté) :
Mme RAVET (psychologue scolaire)  a été  contactée par plusieurs parents et elle a fait passer  quelques
bilans.
Elle est également intervenue lors d'équipes de suivis de scolarisation (ESS).  
Pour rappel, l’intervention de la psychologue scolaire auprès des élèves  ne se fait qu’à la demande des
parents et une fois leur accord donné. Son intervention auprès des élèves est gratuite.

Mme Micolle (maîtresse E) est venue dans des classes afin d’observer des élèves en difficultés.

 Visite de Mme Béguinot l'infirmière scolaire mi-novembre pour les CE2 et début janvier pour les
GS. Vérification des vaccins, bilan visuel, auditif, éventuel retard et/ou trouble de langage oral et
écrit, examen biométrique (poids, taille).
Un retour écrit de sa part a été fait aux parents concernés.

 Visite de la puéricultrice de la PMI, Mme Valentine Pinson pour les MS

 Rencontre parents-enseignants
Les parents des élèves de CP à CM2 ont été reçus individuellement lors de la remise du premier bulletin par
l'enseignant(e).
Les parents d’élèves de maternelle ont également rencontré l’enseignant de leur enfant.

3/ Les projets

Les projets terminés:

Le Père Noël est passé en décembre et a offert à tous les enfants un livre et des friandises (financés 
par la mairie). Les enfants ont eu également un calendrier de l’avent début décembre (financé par le 
sou des écoles)

Spectacle de Noël (financé par le sou des écoles): la compagnie «les Lutins de Noël» nous a 
présenté son spectacle: un mélange de chant et de magie. Un grand merci au sou des écoles qui a 
cofinancé le spectacle avec la coopérative scolaire.



Carnaval à l’école:
Le mardi 13 février, les élèves sont venus déguisés et ont partagé les crêpes confectionnées par les 
classes de maternelle. Les enfants ont défilé et dansé dans la cour.

Rencontre badminton : les élèves des CE2-CM1 et CM1-CM2 ont fait une rencontre badminton. Ils
ont pu ce jour-là faire des petits matchs et s’exercer au rôle d’arbitre.

CME (Conseil Municipal des Enfants) :

Les conseillers municipaux se sont réunis à plusieurs reprises. Parmi les actions proposées, une 
journée «propre» va être mise en place sur la commune organisée par nos jeunes conseillers.

 

Kamishibaï
Dans le cadre de notre projet culturel, les élèves de CE2-CM1 ont raconté des histoires à partir d’un
kamishibaï aux 4 autres classes :  les élèves font défiler des illustrations devant les spectateurs tout 
en racontant l’histoire.



Les projets en cours ou à venir :

Début du rallye mesure :
Dans toutes les classes, les enfants mesurent, soupèsent et pèsent des objets. Ils
résolvent des problèmes liés à des grandeurs.  
En fin d’année, ils participeront à un grand rallye mesure sur une semaine. Nous
aurons besoin de nombreux parents pour nous aider à tenir des ateliers.

 

Lecture des CM1-CM2 aux GS :

Tous les vendredis après-midi, les élèves de GS ont rendez-vous dans la bibliothèque avec 5 grands 
qui leur lisent des histoires.

C’est un moment bien apprécié des GS qui peuvent écouter des histoires en petits groupes et s’ima-
giner en futurs lecteurs. Quant aux grands, c’est l’occasion de s’entraîner à la lecture à haute voix.

Projet anti-gaspillage alimentaire à l’école.
Les élèves de CE2-CM1 et de CM1-CM2 sont engagés dans un projet anti-gaspillage alimentaire.
Pour commencer, ils ont pendant une semaine pesé les déchets alimentaires à la cantine. Ils se sont 
rendus compte de la grande quantité jetée.
Ensuite, ils ont participé à deux ateliers culinaires : le premier sur des recettes anti-gaspi avec des 
fanes de carottes ou des peaux de bananes.
Le deuxième atelier était à partir de légumes et légumineuses (haricots rouges, chou-fleur, lentille et
oignons).
Dans les deux cas, les ateliers se sont terminés par une dégustation. La majorité des élèves ont goûté
et ont apprécié les plats qu’ils ont pris le temps de faire eux-mêmes.

La classe de découverte à Lus-La-Croix-Haute:
Les élèves des classes de CP-CE1 et de CM1-CM2 partiront du 26 au 29 mars à Lus-La-Croix-
Haute.
Au programme: découverte de la faune et la flore et jeux d’orientation pour les plus grands.

Visite du palais idéal du facteur Cheval le 6 mai:
Les élèves des classes de GS-CP et de CE2-CM1 vont aller visiter le palais idéal du facteur Cheval.

Visite de la ferme de Lhuis le 23 mai:
Les élèves des classes de PS-MS et GS-CP vont visiter la ferme de Lhuis et vont accueillir une 
couveuse avec pour objectif de voir la naissance de futurs poussins.

Projet musique: le 29 mars les deux classes de maternelle bénéficieront d’un spectacle collaboratif 
orchestré par les intervenants musique de la Communauté de commune.
Quant aux trois classes élémentaires, elles bénéficieront d’une intervenante musique du 6 avril au 
20 juin les jeudis après-midi. Ces interventions sont intégralement financées par la Communauté de 
commune



- Remerciement au sou des écoles pour le financement de tous nos projets.

- Remerciement mairie
L'équipe enseignante remercie la mairie d’avoir si bien géré les divers remplacements du personnel 
municipal (ATSEM, dame de cantine).
 Nous les remercions également pour leur participation au financement de la classe de découverte 
ainsi que pour les divers travaux réalisés sur l'école (dont la peinture de la classe des CM1 CM2).

Remplacement Mr Bel:
Mr Bel nous a transmis les compétences que ses élèves doivent travailler pendant son absence. 
Malgré les différents remplaçants, les élèves vont pouvoir suivre le programme prévu.

-Questions des parents:
.
 -Jusqu'à quand les travaux vont-ils durer? Les enfants se plaignent du bruit et des vibrations 
pendant les classes.
Ce projet est créé en partenariat avec le club de rugby. Le terrain de rugby sera accessible à tous.
Le plus gros des travaux ont été fait pendant les vacances de février. Les nuisances vont durer 
encore un mois. Après, il n’ y aura que des finitions qui ne font pas de bruit.
Pour toutes questions concernant ce projet, n’hésitez pas à passer en mairie.

-Les enfants de maternelle vont-ils retrouver leur espace , un autre espace? Quel sera la finalité 
pour l'école de ces travaux ?
Les élèves auront accès au stade pendant la journée.
L’arrière des vestiaires a été aménagé pour l’école à la demande des enseignants: il permettra de 
stocker les petits vélos des maternelles.
L’espace perdu était déjà non utilisé pour la plus grande partie puisqu’il y avait des arbustes où les 
élèves n’avaient pas le droit d’aller. Les maternelles utilisent maintenant l’espace d’herbe devant la 
bibliothèque qui n’était pas utilisé jusqu’à présent.
Un coin potager va être créé vers le portail derrière la cabane qui a été déplacée.
Les jeux sont à nouveau accessible.

-Pendant les temps d’extérieur des enfants est-il possible d éviter de "couper" en envoyant toute 
la poussière dans la cour? Mardi mon enfant a fait que tousser en rentrant de l'école et il avait 
mal à la gorge.
C’est difficile de couper les ouvriers dans leur travail. Mais les moellons montant, la poussière 
passe de moins en moins. 
Les enfants asthmatiques, s’ils sont vraiment gênés, peuvent mettre un masque en récréation.

-Des parents se plaignent de la télévision pendant le temps de cantine/ garderie.
Pendant les périodes de mauvais temps et quand il y a eu du personnel absent, il y a eu quelques 
moments où les dames ont mis la télévision essentiellement pour les grands. Cela a permis de 
temporiser et de maintenir la cantine ouverte. C’est un service que la mairie essaie de maintenir au 
mieux, mais ce n’est pas toujours facile. L’utilisation de la télévision reste exceptionnelle. Elle n’a 
d’ailleurs pas été utilisée à la cantine ou la garderie depuis janvier.

 Date du prochain conseil d'école:
-10 juin 2024 à 17h


